

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia.

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

Año XXIX

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Capital: un mes 1 peseta.
Fuera trimestre 4
Número suelto 5 céntimos.

Miércoles 1.º de Marzo de 1911

(No se devuelven los originales)

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Redacción y Administración
Imprenta y Lit. de Alonso Hijos
Mayor principal, núm. 71

Núm. 8.393

Licor "MADRID",

El mejor y más barato de todos.
Pedido en Cafés, Hoteles, y Restaurants.
De venta: Mayor principal, 37, esquina a la de San Francisco.

AMA DE GOBIERNO de todo

confianza, se ofrece para señor solo ó sacerdote. Dentro ó fuera de la capital.
Dirigirse á D. Jacinta Prieto, Mayor pral., 115, 2.º

Palencia-Venta de Baños

Gestiones del alcalde.—El ministro de Fomento.—Propósitos de la Empresa del Norte.—Pidamos nueva estación.

Nuestro querido amigo el alcalde señor Alonso Alonso, regresó de Madrid en el rápido del lunes y ayer tuvimos el honor de que nos recibiera en su domicilio particular, para conocer las gestiones que en unión de los representantes en Cortes por esta provincia señores Quirós, Barriovero y Alonso López y el senador conde de Garay, ha realizado en Madrid, acerca del importantísimo y trascendental asunto que tan intrigados tiene á los palentinos sobre si se conseguirá ó no el traslado de aquella estación á esta ciudad en lo que se relaciona con el entronque de las líneas férreas.

Expuesto nuestro deseo al Sr. Alonso Alonso, en el acto, y cómo no, dada su amabilidad, nos expuso con minuciosos detalles las conferencias que había celebrado con el ministro de Fomento, Director general de Obras públicas y Director de la Empresa del Norte Sr. Boix, siendo la más importante la celebrada con éste.

El Sr. Gasset escuchó con gran atención cuanto le expuso el alcalde, y aquel como buen político manifestó que estudiaría el expediente que existía en la Dirección de Obras públicas, ofreciendo que haría todo cuanto fuera preciso para atender la demanda de que se establezca en esta ciudad el entronque ó bifurcación de las líneas férreas, que hoy se efectúa en Venta de Baños, dándose con ello cumplimiento á la ley de 1873.

Por su parte el Director general de Obras públicas señor Armiñán, no hizo otra cosa que ofrecer coadyuvar á que Palencia viera realizadas sus justas pretensiones, para lo cual estudiaría el asunto.

En la cuestión oficial, como se ve, bien poco puede traslucirse sobre el cumplimiento de la ya citada ley del 73.

En cambio el asunto de la bifurcación queda despejado en la conferencia que los representantes celebraron con el Director del Norte señor Boix, quien con gran precisión de datos hizo ver la imposibilidad de que Palencia fuera atendida en esa demanda.

El plan de la Empresa, dijo, es simplificar el recorrido y al efecto establecer un servicio rapidísimo en la marcha, en la que se ganaría por lo menos dos horas en el recorrido de Irún á Madrid sobre la marcha actual.

Ocupándose el Sr. Boix del aspecto legal de la ley de Agosto de 1873, reconoció el derecho de los palentinos á invocar su cumplimiento; pero recordó é hizo conocer á nuestros representantes, que posterior á dicha disposición, ó sea en el año 1876, se había votado por las Cortes otra ley de carácter general por la que se concretó y dió estabilidad á las vías férreas españolas y

muy especialmente á la del Norte en lo que afecta á empalmes, redes, etcétera, en aquella fecha existentes. Bien claramente se comprende por la ley incoada por el Director de la Empresa del Norte, que esta se halla á salvo del cumplimiento de la ley que nos sea favorable y por tanto Palencia, no puede esperar ya que en esta estación se haga la bifurcación de las líneas del Norte y Noroeste.

Además los propósitos de la Empresa son diametralmente opuestos; hoy más que nunca, á trasladar á esta estación el empalme de Venta de Baños, porque cambiaría por completo los proyectos que aquella tiene con respecto á la línea de Irún, que es la principal y más importante de España; por lo que se hace preciso construir la doble vía en toda su extensión.

El Sr. Boix expuso los insuperables inconvenientes que ofrece la resolución de este asunto en favor de Palencia y habló á nuestro alcalde de los proyectos de la Empresa con relación á las estaciones de Venta de Baños y esta ciudad.

Respecto á la primera dijo que se construirá una hermosa estación, y se hará un cambio completo de vías, agujas y servicios mejorando éstos considerablemente.

Habló el Sr. Boix de las grandes reformas que se harán en la estación de esta capital, señalando que se prolongaría el actual edificio, levantándose dos pabellones con habitaciones para el jefe y algún otro empleado; se construirá un nuevo muelle para gran velocidad, se dará más amplitud á las vías aumentando el número de éstas y se establecerá el paso subterráneo para evitar los accidentes desgraciados que con tanta frecuencia ocurren.

Los andenes serán dobles y cubiertos por nueva marquesina.

El alcalde después de haber oído al Director de la Empresa del Norte, insistió en que debiera estudiarse la forma de que Palencia no quedara postergada, y que al menos la estación se construyera totalmente nueva prescindiéndose de utilizar el antiguo y feo edificio que hoy existe.

Se lamentó también el Sr. Alonso de que la ciudad no fuera más atendida por la Empresa, recordando al señor Boix que la Cámara tenía pedida una tarifa económica para el transporte de los productos del país, á lo que contestó el Director del Norte, que dicho asunto se está estudiando y pronto tendrá solución favorable.

De otro abuso, por parte de la Empresa, se lamentó el Sr. Alonso, cual es el que no se den billetes directos en esta estación, obligándose á los viajeros á tomarlos aquí y en Venta de Baños, lo que causa no pocas molestias y más especialmente á los que tienen necesidad de facturar equipaje, que han de hacerlo al salir de Palencia y al llegar á Venta de Baños.

El Sr. Boix dijo que sobre este particular no había llegado ninguna queja y que tan pronto como la Cámara de Comercio solicitara se diesen billetes directos la Empresa lo concedería.

Como ven nuestros lectores, las gestiones del señor Alonso Alonso, han venido á corroborar lo que decíamos en nuestro número correspondiente al 13 del finado mes, es decir la imposibilidad de que se trasladé á Palencia el entronque de las líneas que hoy se hace en Venta de Baños.

Ahora bien, nuestra primera autoridad local, ha hecho cuanto podía en favor de la ciudad y se precisa ahora que ésta secunde los propósitos del seño

Alonso, de que se construya nueva estación y no se consienta que la empresa reforme la actual porque los remiendos tienen siempre mal arreglo.

Los planos de la reforma se han enviado con los de la estación de Venta de Baños á París, para que simultáneamente sean aprobados por el Consejo de la Compañía, queriendo con ello darse una satisfacción á la ciudad; pero antes que tenga sanción definitiva la reforma, debemos los palentinos impedir que esta se realice, organizando si fuera preciso algún acto de resonancia en el que tomaría parte todo el vecindario.

Nuestras columnas dispuestas están á la defensa de los intereses de Palencia, como bien probado lo tenemos en los treinta años que llevamos de vida periodística.

CARTA DE MADRID

Febrero 27

Sr. Director:

El sábado se reunió el Consejo de Estado en pleno para examinar varios expedientes enviados por el gobierno á informe de aquel alto Cuerpo. Entre dichos expedientes figuraba uno para la concesión de un crédito extraordinario con destino al pago de viático á los funcionarios de los cuerpos diplomático y consular.

El ex-ministro Villanueva presentó voto particular al dictamen favorable de la mayoría de la Comisión permanente, y en su lugar pedía que el Consejo de Estado informara al gobierno que las disposiciones vigentes prohíben la concesión de esta clase de créditos, y que debe acudir para su obtención á las Cortes.

Las manifestaciones de Villanueva como era de esperar—no habían de ser más papistas que el Papa—las apoyaron los Señores Maura, Rodríguez San Pedro y Sánchez de Toca.

Puesto á votación el voto particular, fué aprobado por siete votos contra cinco, pasando por consiguiente á ser el dictamen que el Consejo de Estado elevará al gobierno.

La actitud de Villanueva fué muy discutida en los círculos políticos. Era unánime la conformidad de los comenaristas en que no deben pedirse créditos de relativa importancia á espaldas del Parlamento, porque esto daría lugar á sospechas aun siendo muy inocente y justificada la petición.

En lo que discrepaba la gente era en la apreciación del acto de Villanueva. Elogiabanle algunos por considerar necesario que los hombres políticos se deben ante todo á su país, no á su partido y que en asuntos de trascendencia como ese de los créditos es meritorio y laudable el alarde de sinceridad del referido ex-ministro.

Los diputados ministeriales echaban chispas contra Villanueva. No consideraban meritorio lo hecho por dicho señor, porque no lo movía otro interés que el pequeño de mortificar al gobierno. Carece de agallas—decían—para hacer en el Parlamento una oposición seris, razonada y ha visto en el Consejo de Estado medio de hacer daño á la situación. Por qué por no habérsele dado cartera ni cargo de importancia, por crearse preterido injustamente y por suponer que de ese modo sirve mejor sus intereses políticos. Continuamente se le ve comadrear por los pasillos del Congreso, siempre con la eterna censura y el gesto de contrariedad en los labios.

Y así por el estilo son los piropos

que se le dirigen al exministro liberal. Lo cierto es que hace daño al gobierno y que á todo el mundo extraña que salgan los obstáculos y las reprimendas del Consejo de Estado y precisamente á instancias de un personaje de la situación.

Hay absoluta calma política, que aprovechan nuestros políticos para trabajar ó prepararse para las batallas parlamentarias.

Canalejas en vez de marcharse como de costumbre á Otero, permaneció ayer en su domicilio sin ver á periodistas ni á políticos. Solo estuvieron breves instantes á verle Valarino para darle las gracias por las atenciones que con él tuvo el gobierno con motivo del fallecimiento de su padre, y el señor Alonso Castrillo, para darle cuenta de las noticias de orden público, de escasa importancia por cierto.

Dícese que Canalejas se propone terminar durante estas fiestas el proyecto de ley de Asociaciones para presentarlo á las Cortes según él mismo indicó durante todo el mes de Marzo. También se dice que una vez leído en el Parlamento se abrirá una amplia información á la que podrán acudir los Prelados para exponer su criterio, que será sin duda el propio del Vaticano.

Lo más grave de las noticias respecto á los propósitos del gobierno se propalan, es que se redactará la referida ley sin previa consulta con Roma hecho que á muchos parece discutible.

Porque no importa que el presidente del Consejo quiera hacer alarde de la supremacía del poder civil y esté dispuesto á sacar triunfante el proyecto fundamental referido para que cortemente, de una manera oficiosa procure saber el pensamiento del Vaticano en todo cuanto afecta á las asociaciones religiosas. Esto es elemental y seguramente lo hará el presidente del Consejo.

Llegamos á un momento crítico, trascendental para la política española. Parece que es un hecho la negativa del Vaticano á negociar como el gobierno no acceda á la pretensión de la Curia romana de que cuantos asuntos se relacionen con la cuestión religiosa, llámese ley de Asociaciones ó reforma del Concordato se haga de acuerdo con el Vaticano.

Ayer al celebrar Canalejas la diaria conferencia con los periodistas, aunque nada dijo en concreto hizo una manifestación demostrativa de que algo grave estaba próximo á ocurrir, dijo: que se esperasen momentos culminantes de vivísimo interés en la política española.

Además el que por su habitual y diario trato con el Presidente del Consejo, ha podido estudiar su carácter, sus gustos y hasta su psicología, pudo notar ayer mañana cierta mal disimulada preocupación, á través de su especialísima sonrisa entre cortés y burlona, adivinábase una honda y persistente pesadilla. El Presidente del Consejo como todos los temperamentos nerviosos no puede ser insincero, hermético, esfinge muda, por eso en asuntos de providad extrema nada puede ocultar aunque se lo proponga, un gesto, una frase, una exclamación le delatan.

Ayer cuando recibí á los periodistas, el Marqués de González ya se le había telegrafado la respuesta dada por Merry del Val á las indicaciones hechas por el Gobierno. Da ahí la mal disimulada preocupación de Canalejas, confirmada por el interés en que Gobian asistiese al Consejo de mañana por qué razón había de limitarse el

descanso al ministro de Hacienda, sin motivos importantes?

Hoy ya sabe toda España que el gobierno indicó al Marqués de González la conveniencia de visitar al secretario de Estado del Vaticano para que aclarase la nebulosa situación de ambas potestades desde la retirada de Ojeda. Estaba dispuesta la curia romana á reanudar las negociaciones suspendidas?

También había de hacer presente el Marqués de González que el Gobierno en uso de su derecho no consultaría con el Vaticano el proyecto de bases que ha de leerse en el Parlamento, pero que se dejaría ancho campo á los Prelados para emitir su opinión y poner los reparos que tuviesen por conveniente, durante la información pública que en efecto se abriría.

Merry del Val, como es consiguiente, se tomó el necesario tiempo para contestar previas las consultas que la gravedad del asunto requería y la contestación fué una negativa formal y categórica.

Esto al menos dicen los periodistas que presumen de bien informados, y desgraciadamente parece que son ciertas sus referencias. Desgraciadamente, porque si un espíritu de transigencia y de concordia no inspira tanto á la Curia romana como á los gobernantes españoles, vendrá la inevitable ruptura con una serie de luchas enconadas y de acontecimientos políticos que no solo harán infame la obra de gobierno, sino que tendrán al país en peligrosa y tristísima agitación.

El Nuncio estuvo ayer en Palacio, según dijo para ofrecer sus respetos al Rey, pero en realidad, según piensan algunos, para enterar al jefe del Estado de estas incidencias.

Dícese también que Canalejas no quiere de ningún modo que se le atribuyan propósitos belicosos, ni de trastrochado jacobinismo, que huya de la ruptura porque para él está preñada de peligros y de tremendos disgustos, y que agotará todos los medios para llegar á la inteligencia con el Vaticano.

Ahora más que nunca necesita el Presidente del Consejo de todo su talento y de toda su indomable fuerza de voluntad. Las izquierdas emplearán toda clase de requerimientos para llevarle á una tregua, cerrada, absoluta intransigencia. Las extremas derechas le colmarán de insultos, retándole, y amenazándole sin consideración á su persona y á su cargo. Entre ambas escitaciones igualmente exageradas y antipolíticas, debe obrar con perfecta unanimidad, estudiando con detención el problema y aqulitándole bien para no desencadenar las tempestades consiguientes.

El enfermo le tiene Canalejas en la sala de operaciones todo está preparado para que actúe la mano experta del cirujano, éste empuña el bisturí, Dios le dé un tranquilo y sereno puño para salvar al paciente; un ligero descuido puede matarle y desacreditar al quirurgo.

Por telégrafo

Primera conferencia

MADRID 1.º

El Nuncio en Palacio

No tuvo otro objeto la visita que ayer hizo al regio alcázar, que el de entregar á la real familia las bulas para la Cuaresma actual, según costumbre de todos los años.

Fallecimiento de un magistrado

El del Tribunal Supremo don Camilo Gullón, ha dejado de existir causando general sentimiento entre las muchas relaciones con que contaba el finado.

El trabajo en las minas

En Bilbao han aparecido dos pasquines anunciando que á partir del primero de Mayo el horario del trabajo en las minas será distinto al que fija el reglamento y la ley del trabajo en las mismas.

Por cambiar de fraje

A veintisiete hombres y veinticinco mujeres asciende el número de los que ayer han sido detenidos en Barcelona por vestir prendas del sexo contrario.

La crisis en Francia

Sábese que ayer á las cinco de la tarde acudió al Eliseo el senador Monis, quien contestó al presidente que no podía darle una respuesta terminante acerca de su nombre para formar gobierno sin antes consultar con sus amigos políticos, ofreciéndole volver hoy con la contestación definitiva.

Consejo preparatorio

En el que celebrarán los ministros en el de Gobernación como preparatorio del de mañana en Palacio, asistirá el de Hacienda tratándose con preferencia la cuestión religiosa, hallándose el presidente dispuesto á sustituir á cualquiera de los ministros que intente discutir su criterio.

Conspiración portuguesa

Por suponerles cómplices en una conspiración que se fraguaba contra el Gobierno de la nueva república, éste ha detenido á un sacerdote y á un oficial del Ejército.

Robo á bordo

A la esposa de un banquero londinense que hacía la travesía del atlántico á bordo de un vapor alemán, la han sido robadas varias alhajas valoradas en 120.000 duros.

El carnaval

Con día espléndido ha terminado la fiesta del carnaval sin que se haya visto novedad alguna ni en máscaras ni en carrozas.

Por la Castellana estuvo paseando toda la tarde la Infanta doña Isabel.

La animación, grande pero el carnaval muerto.

¿Será verdad?

Significados liberales afirman que la vida del gabinete es tan efímera que están contados sus días, basándose para ello en que tan pronto como el Sr. Canalejas aborde la cuestión religiosa, su caída será inevitable, lo que reconocen algunos de sus compañeros de gabinete; pero el presidente está resuelto á dar cuenta al rey en el consejo de mañana, de la situación del gobierno confiando que el monarca no pondrá el menor obstáculo á la labor que piensa desarrollar el Sr. Canalejas.

El Carnaval

También el de ayer fué un espléndido día, aunque no tanto como el del domingo, viéndose bastante concurrido por la mañana el paseo de la calle Mayor y por la tarde el del Salón, en él, aunque no faltaron máscaras, no hubo

una siquiera que llamara nuestra atención.

La banda ejecutó algunos bailables, y el sitio que de ordinario ocupan angelicales criaturas fué ayer ocupado por talluditas parejas.

El desfile se hizo al declinar la tarde, inundando el público la calle Mayor donde no faltó batalla de confetti.

El Teatro

Con bastante público se celebró el lunes la sección de las siete de la noche, en la que la compañía que dirige el Sr. Gutiérrez Nieto puso en escena las aplaudidas zarzuelas Sangre Mosa y Las gafas negras, interpretadas con mucho acierto, lo que valió á los artistas merecidos aplausos, viéndose obligada la Sra. García á repetir la bonita canción de la gitana en la primera de dichas obras, pues la cantó con delicado gusto.

En la sesión de las nueve y media se puso en escena por segunda vez la bonita comedia Las Estrellas y El Terrible Pérez.

Ambas obras fueron fielmente interpretadas por todos los artistas que fueron aplaudidos.

Para cuarta de abono se representaron ayer en la sesión vermouthe El terrible Pérez y Los camarones y en la de las nueve y media El perro chico y Las gafas negras.

En la primera el público en palco y butacas fué bastante numeroso, y por la noche dominó el de las alturas, pues en galería y paraíso no faltaban espectadores.

Se salió temprano, una de las cosas que á nuestro juicio deba cuidar mucho a empresa en beneficio suyo.

LOS BAILES

En el Casino

Los salones de la aristocrática Sociedad estuvieron anoche más concurridos y por tanto más animados que el domingo.

A fin de no incurrir en ninguna omisión dado el mayor número de señoras y señoritas prescidiémos hoy de dar los nombres, entre los que hubo algunas que se retiraron al sonar las doce, pero no por esto la animación decayó, quedando aquél salón cubierto de confetti y abandonado por las que tanta vida le prestaron durante algunas horas, cuando el reloj marcaba la una y media.

En la Juventud Republicana

Los salones de este círculo en el que anoche se celebró otro baile, estaban animadísimo, abogando las palentinas que daban una nota muy simpática á la fiesta.

En El Brillante

Brilantísimo era el aspecto que ofrecía el salón de esta sociedad, pues la animación era grandísima, y la gente joven bailó desde las nueve de la noche hasta las tres de la madrugada.

En La Flor Palentina

También se vió concurridísima esta sociedad, no faltando animación hasta las dos y pico de la mañana en que el elemento joven se retiraba á descansar de las fatigas del baile.

En resumen

Un hermoso día de Carnaval. Una inundación de juventud risueña que, aprovechando la rienda suelta que á la expansión de sus regocijos daba la tradicional festividad, ha reído y ha gozado ampliamente.

Un buen instante de la vida en que, por una vez, Nietzsche ha sido obedecido y la franca carcajada ha sido la voz sincera del alma colectiva. Todo ello animado por el tiempo protector, que, desarrugando el severo ceño con que en otros años ha acogido el reír de los hombres en este día, ha querido reír también, y ni con el llanto de la lluvia, ni con el rugido del viento, ni con la tristeza del frío ha querido enturbiar el placer.

Belo martes de Carnaval, en fin, el que ha pasado. Ya que, según todos los síntomas patológicos señalados por los graves investigadores de los fenómenos sociales, la fiesta pagana está llamada á morir en breve, no se puede negar que las exequias prematuras que la estamos haciendo son verdaderamente espléndidas.

LA JUVENTUD CONSERVADORA

En la Sociedad Económica se celebró ayer, á las once y media, la reunión para la organización de la naciente agrupación política «Juventud Conservadora».

Al empezar el acto ocuparon la presidencia el diputado por la capital Don Abilio Calderón y el senador D. Valentín Calderón, tomando asiento á su derecha el presidente de la Comisión organizadora D. César Gusano, Don Juan Polanco, D. Victoriano Guzmán, D. Evilasio Yagüez, D. Ignacio M. de Azcoitia y D. Julio de Guzmán, y á su izquierda D. Teodoro García Crespo, D. Isidoro Diéguez, D. Manuel Diezquijada y D. Severino Rodríguez.

El salón veíase ocupado por bastantes jóvenes pertenecientes á la Juventud Conservadora y otras personas que militan en el viejo partido conservador.

Empezó la reunión dando ligera cuenta el Sr. Gusano de los trabajos realizados por la Comisión organizadora, y á continuación leyó el Reglamento porque ha de regirse la nueva agrupación política, que quedó aprobado.

Se designó después una Comisión para que propusiera las personas que habían de constituir el Comité, y al poco rato el Sr. Calderón (D. A.) leyó los nombres de aquéllas con los cargos que habían de desempeñar, en la forma siguiente:

- Presidente, D. César Gusano. Vicepresidente, D. Julio Guzmán. Secretario, D. Severino Rodríguez. Tesorero, D. Higinio Martínez de Azcoitia. Contador, D. Senén Fraite.

Sección de Estudios

Vocales: D. Emilio Franco, D. Roberto Robert, D. Carlos Martínez de Azcoitia y D. Manuel Díaz Caneja.

Sección de Propaganda

Vocales: D. Marcelo López Diezquijada, D. Luis Calderón, D. Arturo López Franco y D. Arturo Ortega González, D. Emilio Franco y D. Arturo Franco.

Aprobada por aclamación la designación de cargos, hizo uso de la palabra el Sr. Gusano, quien empezó diciendo que si carecía de condiciones para desempeñar la presidencia con que se le había honrado, en cambio sentía grandes entusiasmos por el engrandecimiento de la Juventud Conservadora.

Habló de lo que, á su juicio, debía de ser el nuevo partido, diciendo que el ser conservador ó maurista equivale á amar el progreso, el orden y la justicia.

Dedicó palabras de elogio al diputado Sr. Calderón por lo mucho que trabaja en favor de la provincia y en especial del distrito que representa en Cortes.

Dijo que debido á la ley imponiendo el voto obligatorio implantada por el Sr. Maura, la clase neutra no puede continuar alejada de las luchas electorales y á la conquista de aquélla debe acudir la «Juventud Conservadora» y terminó expresando su gratitud por el honoroso puesto que se le había conferido.

Habló después el Sr. Guzmán (don Julio), empezando por manifestar que después de lo dicho por su amigo Gusano, poco podía él exponer; pero que apuntaría algunas ideas.

Yo—añadió y no os asustéis—no soy conservador, pero milito en este partido circunstancialmente, y con este motivo hizo atinadas consideraciones acerca de la política inglesa.

Atacó la intransigencia de los de las extremas izquierdas que vituperan á los que no piensan como ellos.

Audió al cierre de las tabernas establecido por el Sr. Lacierva, con cuya orden se habían mejorado notablemente las costumbres, y los delitos de sangre eran mucho menos, por virtud de dicha disposición, dándose el caso de que en las salas de socorro de Madrid el servicio médico era los domingos el mismo que en los días ordinarios, cosa que no sucedía antes en que se hacía necesario aumentar la guardia.

Tuvo frases de elogio para el dipu-

tado por la capital por sus obras en favor de Palencia.

Se ocupó de otras cuestiones relacionadas con lo mucho bueno que puede hacer la «Juventud Conservadora» excitando á ésta á perseverar en una labor de engrandecimiento, progreso y mejora de las costumbres.

El Sr. Rodríguez (D. S.) se mostró en su discurso defensor entusiasta de la religión, combatiendo con este motivo la política del Sr. Canalejas, á la que debe oponerse la «Juventud».

Habló de la ley de Asociaciones, sobre cuyo asunto se extendió largamente, exponiendo lo funesto que sería para España el que llegara á sancionarse.

Dijo que estábamos amenazados de una gran revolución por la desastrosa dirección que el señor Canalejas daba á la política.

El señor García Crespo pronunció breves palabras diciendo que la «Juventud Conservadora» venía á alentar á los que peinaban canas en la política.

Aludió á varios de los conceptos expuestos por el señor Guzmán, de quien dijo vislumbraba en su cerebro una hermosa orientación política para el porvenir y terminó alentando á los jóvenes conservadores á trabajar con entusiasmo.

Por último, el señor Calderón (D. A.) hizo un resumen de cuanto habían expuesto los jóvenes Gusano, Guzmán y Rodríguez; se extendió en demostraciones de lo mucho bueno que había hecho por la patria y la monarquía el jefe de los conservadores D. Antonio Maura, a quien la prensa rotativa ultrajaba, sin motivo ni fundamento; hizo resaltar lo funesto que son para el país los últimos presupuestos generales de la Nación, pues en ellos se ha gravado con un 25 por 100 la contribución, sin que para impedirlo sirvieran de nada las protestas del Sr. Maura, ni el que éste ni sus amigos votaran en contra de aquéllos.

Se ocupó de otras varias cuestiones, de las que la falta de espacio y las incompetentes notas que tenemos nos impiden hacer más extensa esta información; pero no la terminaremos sin decir que aiento a la Juventud conservadora á que vaya á los pueblos, á llevar la grata nueva de su constitución y organizar en ellos Comités para que estén en inteligencia con el provincial.

Dió las gracias á los organizadores por los resultados tan satisfactorios que habían obtenido en sus trabajos, y terminó ofreciendo á la naciente agrupación el apoyo de cuantos figuran en la política conservadora.

Todos los oradores fueron aplaudidos. Antes de que el Sr. Calderón diera por terminado el acto, el Sr. Gusano propuso, siendo aprobado, que la presidencia honoraria de la «Juventud Conservadora» la ocuparan D. Antonio Maura y D. Abilio Calderón y que se dirigiera al primero un telegrama de saludo adhesión.

Concentración de Reclutas

Contingente que ha de dar la Caja de esta capital á los cuerpos que á continuación se expresan:

- Brigada Obrera y Topográfica 3
Compañía de Telégrafo, Red Madrid 1
Tropas de Aerostación 2
Batallón Cazadores de Barcelona 146
Regimiento Caballería de Treviso 37
Regimiento Caballería de Numancia 5
9.º Regimiento Montado de Artillería 6
Primer Regimiento Artillería de Montaña 4
Comandancia Artillería de Barcelona 3
4.º Regimiento Mixto de Ingenieros 5
Brigada Topográfica de Ingenieros 1
4.ª Comandancia Administración Militar 1
4.ª Compañía Sanidad Militar 2
Regimiento de Pontoneros 2
Regimiento Infantería de Isabel II núm. 32 100
Regimiento Infantería de Burgos 5

Table with military units and numbers: 6.º Regimiento montado Artillería, Regimiento Infantería del Serro, Grupo montado Artillería de Ceuta, Grupo Artillería Montaña Ceuta, Comandancia Artillería Ceuta, Compañía Montaña, Sanidad Militar Ceuta, Primer Regimiento Montado de Ingenieros, Meilla, Regimiento Infantería de Africa número 68, Regimiento Caballería de Taxdir, Comandancia Artillería de Meilla, Grupo Montado Regimiento Mixto Artillería Melilla, Grupo Montaña Regimiento Mixto Artillería Melilla, Setimo Regimiento Montado Ingenieros, Comandancia Administración Militar Melilla, Regimiento Infantería de Zamora número 8, Tercer Regimiento Artillería Montaña, Comandancia Artillería del Ferrol, Regimiento Infantería de La Lealtad, Regimiento de San Marcial, Regimiento de Andalucía, Regimiento Caballería de España, Regimiento de Talavera, Tercer Regimiento Montado de Artillería, Segundo Regimiento Artillería de Montaña, Comandancia Artillería de San Sebastián, Quinto Regimiento Mixto de Ingenieros, Sexta Comandancia de Administración Militar, Sexta Compañía de Sanidad Militar, Total, 633

Por telégrafo

Segunda conferencia

MADRID 1.º

Una Interpelación

El obispo de Jaca ha escrito al Sr. Canalejas anunciándole una interpelación sobre los cementerios.

De elecciones

Mañana designará el comité local los candidatos á Diputados provinciales que han de luchar en las próximas elecciones.

Algunos ministeriales aseguran que en bastantes distritos se aplicará el artículo 29.

Los francos

Declara como tipo medio el 7,99 por ciento en la cotización de los francos.

Colombine maestra

Esta ilustre escritora ha sido nombrada profesora de la Escuela Normal de maestras de esta corte.

El entierro de la sardina

Esta tarde se celebrará en esta corte en la pradera del Corregidor el entierro de la sardina.

El ayuntamiento concede un premio de 150 pesetas á la comparsa que mejor represente el entierro, y una medalla de oro á la mujer más hermosa.

Regreso de políticos

El presidente del Senado don Eugenio Motero Rios regresará á esta Corte el próximo viernes; y el señor Moret que se halla en Argenciras el sábado.

Comité que se reúne

Hoy se reunirá el comité liberal con objeto de hacer la proclamación definitiva de los candidatos ministeriales de diputados provinciales.

NOTICIAS

Consejo que se comenta

Es objeto de muchos comentarios el consejo que mañana se celebrará en palacio bajo la presidencia del rey. Créese que en él no se abordará de lleno la cuestión religiosa. Reina gran expectación por conocer la actitud que observe cada ministro en dicho asunto. Si como persisten algunos ministros reiteran su oposición a la ruptura con el Vaticano, la crisis será inevitable. El señor Canalejas desea que asista el señor Cobián a fin de despejar de una vez la incógnita de asunto tan importante.

¡Pasó el Carnaval!

Nuestras calles que en estos tres últimos días se han visto animadísimas, vuelven a recobrar de nuevo su vida ordinaria. Nada de original ni nuevo hemos visto estos Carnavales, no siendo *El caridad*, barco-carroza que ha llamado la atención por el gusto y capricho que ha tenido su constructor, el conocido industrial Sr. Sierra. Por las calles han pululado infinidad de máscaras, que abusando de la impunidad del antifaz han dado murgas a los amigos, que resignados las han sufrido. Hemos visto a charlatanes situados en las esquinas vendiendo específicos para curar el reuma, y no ha faltado quien desde una tribuna, y a presencia de un enorme auditorio, ha prometido traer la estación de Venta de Baños a esta capital.

Hemos visto a liberales con *careta maurista* abogar por la unión de los elementos democráticos, y no ha faltado quien fingiéndose un representante de Canalejas haya dicho que este piensa durar en el poder un *quinquenio*. Otro Maure. Un nuevo Quijote, jinete ahora en caballo conservador, dió una conferencia en los Cuatro Cantones, que hizo enmudecer de admiración a los adoquines de las aceras. Un consecuente republicano en su propia tinte calderonista, clamaba por la unión del partido, mientras un vendedor de quincalla, a voz en grito decía: ¡Pitos y flautas!

No han faltado *entes* que permanecen en la obscuridad, debido a su poca personalidad, clamor por un *cocido* de la Económica, que es el único ideal que se debe perseguir en la vida. Y no ha faltado persona con doble *careta* (porque la lleva todo el año) que sintiéndose altruista, sobre una cesta de naranjas de la China haya dicho al pueblo que irá al Municipio a hacer labor administrativa.

Pasó el Carnaval y de nuevo nos encontramos en un gran compromiso. ¿Como poder desenmascarse a tanto y tanto disfrazado que habla en esta ciudad? A mi me parece que nunca.

RODOLFO DE ARCEBO

EN LA AUDIENCIA

Enfermero aprovechado
En la noche del 5 al 6 del mes de Octubre último estando Jerónimo Alvarez Iglesias enfermo en una posada de Quintana del Puente, se ofreció espontáneamente a cuidarle Cesareo García Gutiérrez, quien *espontáneamente también*, quitó a aquel 125 pesetas en buenos billetes del Banco de España. El fiscal ha pedido para el Cesareo la pena de seis meses y un día de presidio, y el defensor Sr. Santoyo solicitó en razonado informe la absolución del generoso enfermero.

Para mañana a las once está señalado el juicio oral de la causa instruida en el juzgado de Cervantes, por disparo, contra María Rubio. Actuarán como defensores el letrado D. César Pérez de Santiago y el procurador D. Nicasio Baquero.

Seguido de numeroso acompañamiento se verificó, en el entierro del que en vida fué catedrático de este Instituto y distinguido amigo nuestro D. Antonio de la Mora. Presidía el duelo el Director de dicho Centro docente acompañado de varios catedráticos y deudos del finado. Las cintas que pendían del féretro eran llevadas por compañeros suyos en el profesorado. En el cortejo fúnebre, que era numeroso, figuraban todos los alumnos de este Instituto Provincial. Reiteramos con este motivo a la familia del finado nuestro sentido pésame.

Por la policía de Venta de Baños fué detenido en la madrugada de ayer un sujeto sospechoso que procedente de Burgos venía oculto en una garita del expres de Francia. Interrogado habilmente por el jefe de vigilancia Sr. Yanes, comprobóse era un peligroso maleante que hacía poco había salido de cumplir condena del presidio de Burgos. Le fué ocapada una papeleta de empeño que llevaba oculta y estrechado a preguntas para que explicara la procedencia de la prenda pignorada, dijo era un traje que había sustraído a D. Julio Brejal, sastre establecido en aquella capital.

El Sr. Gobernador ordenó ingresara en la cárcel hasta tanto sea reclamado y conducido a Burgos donde responderá del delito de que se confesó autor. Dicho sujeto dijo llamarse Jerónimo Gregorio Hernández.

Tuna Escolar Ovetense
El Alcalde accidental Sr. Diéguez recibió ayer del rector de la Universidad de Oviedo, una carta dándole cuenta de la próxima llegada a esta capital de dicha Tuna, encomendando la prestara su eficaz concurso y vigilara durante su estancia en esta ciudad. Ni en la referida carta ni por otra noticia se sabe aún cuando llegará la Tuna a esta ciudad, si bien debe ser de un momento a otro, por encontrarse en Burgos hace ya dos días, desde donde se propone visitarnos.

Teatro.
Hoy en la sección doble de las siete tendrá lugar la reprise de *La Fiesta de San Antón* y el estreno de la zarzuela *Juegos malabares* para la que se han pintado tres bonitas decoraciones. En la de las nueve y media se representarán *Sangre Moza* y *Los Camarones*.

Mañana en la sesión de las siete reprise de *Las Estrellas* y estreno de la zarzuela *El amo de la calle* y en la doble de las nueve y media *El Bateo* y *Juegos Malabares*.

Sobre la concentración de reclutas
Hoy hemos recibido un suelto de *Un interesado* relacionado con la concentración de reclutas en el que hace algunas observaciones sobre la forma en que se verifica el sorteo de los que han de ir a prestar sus servicios a Africa y el criterio que sobre el mismo observa la Caja de recluta de esta plaza.

Para que emitiese su criterio hemos visitado esta mañana a un militar el que nos ha dicho que el autor del suelto ha sufrido un error, que la caja de recluta de esta capital no mantiene ningún criterio y que únicamente lo que hace es cumplimentar las órdenes del señor Capitán General.

Sesión
La celebrará mañana la coporación municipal si se reúne suficiente número de concejales para tratar de los asuntos siguientes:
Acta de la anterior.
Oficio del contratista de las obras de alcantarillado de las calles de los Herreros y Mezorqueros, participando haber terminado aquellas a los efectos de la recepción provisional.
Instancias de varios vecinos sobre obras particulares e informes correspondientes del arquitecto y comisión.

Idem pretendiendo la adición al padrón de vecindad.

Plantilla de la Banda municipal de música.

Certificación de obras municipales. Asuntos pendientes de la sesión anterior.

Disposiciones contenidas en los periódicos oficiales de la semana.

En las primeras horas de esta tarde ha fallecido víctima de una efeción cardíaca el inteligente maquinista de los talleres de este periódico Canuto Domínguez. La inesperada desgracia nos ha llenado de pena, así como a sus compañeros, pues el finado era de todos querido por su laboriosidad y carácter afable y cariñoso.

Al enviar a los afligidos viuda e hijos la expresión de nuestro dolor, les deseamos la resignación necesaria para soportar tan rudo golpe, a la vez que pedimos al Todopoderoso recoja en su seno el alma del honrado obrero.

TODO EL MUNDO puede tener flores en su casa comprando los paquetitos de semillas de flores que vende *«La Violetta»* Droguería, Mayor, 52; hay guas de 50 flores diferentes, pensamientos, capuchinas, campanillas, crisantemos, siemprevivas, etc. etc.

Notas militares
Ha sido destinado a la Caja de recluta núm. 91 de esta capital, el capitán don Antonio Villar León.

Cine Modelo
Ayer se vió bastante concurrido este pabellón donde los hermanos *Mat-cokis* hicieron pasar un agradable rato al público que les aplaudió mucho. Se exhibieron películas nuevas muy bonitas.

REGISTRO CIVIL
En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy:
Defunciones.—Antonio de la Mora Obregón, casado, 57 años, Mazorqueros, 35.—Hermenegildo Roldán Aparicio, soltero, 78 años, Asilo.—Felipa París Castro, viuda, 58 años, Soldados, 19.—Isabel Mambrilla Lombraña, casada, 71 años, Herreros, 14.
Nacimientos.—Justo Santiago Santiago, hijo de Zecarías y María, Once Paradas.—Fortunato Balbas Ceinos, de Leandro y María, Extramuros del Puente Mayor.—Alejandro Rebolgar Aragón, de Castor y Jasta, Granja Agrícola.

Camareros
Se necesitan con buenas referencias en el Hotel Sarmaria.

PAPEL HIGIÉNICO PARA RETRETES Se vende en rollos, y 25 céntimos de pesetas, en la librería de Alonso Hijos.

CABALLOS COJOS
Curación rápida y segura de las *Excostrías*, *Tumores huesosos*, *Corvasas*, *Formas*, *Esparravanes*, *Sobrehuesos*, *Esternozos*, *Molatas* y *Vejiçones*, etc., por el **UNGUENTO ROJO MERÉ** de *FRANCO* y *CHAMARTÍN*, en Orléans (Francia). Botellas de 50 cts. — En todas Farmacias. — También a Ptas. 3.50 el bote, Bríñeta 54, San Sebastián. FOLLETOS GRATIS AL QUE LOS PIDA.

Centro vitícola del Bierzo
Grandes viveros y plantaciones de vides americanas
Injertos superiores. Barbados. Estacas injertables y estaquillas para viveros de todas clases.
Ventas al por mayor y menor en buenas condiciones.
Autenticidad garantizada
Precios y condiciones por correspondencia; dirigirse a
D. Carlos Alvarez de Toledo
Villafranca del Bierzo (León)
Doctores Alvarado y Alvarez
OOLISTAS
Consulta diaria de 11 a una, Barriouuevo, 29

«Banco Vitalicio de España» Sociedad Anónima de Seguros sobre la vida, debidamente autorizada por E. O. de 8 de Julio de 1909, durante el año 1910, ha realizado 2174 pólizas de seguros cuyos capitales importan Ptas. 16.330.046 97 habiendo aumentado su cartera de riesgos en curso en Ptas. 2.987.363 52 con lo cual tiene en vigor en 31 de Diciembre de 1910, salvo error u omisión, 18.516 pólizas, que importan 114.763.292,50 Ptas. Ha recaudado además 609 072 87 pesetas de primas únicas para constitución de rentas vitalicias que importan Ptas. 60.763 98. Mientras aumentaba la cartera del Banco Vitalicio de España ha disminuido el importe de los siniestros ocurridos en 1910, que sólo ascienden a Pesetas 1.539.951 96 contra Pesetas 1.743.691 25 que fueron avisados en 1909. Estos datos demuestran que en el Banco Vitalicio de España las operaciones que se realizan además de ser numerosas son de excelente calidad. (Aprobado por la Comisaría General de Seguros en 19 de Enero de 1911.)

Vigorosina Aguirre
Cura tuberculosis y cafarros crónicos
Fórmula: *Nucleína*, *Arrhenal*, *Thiocol* y *Bálsamo de Tolu*
5 pesetas frasco
Farmacia y Droguería N. de Fuentes
Calle Mayor.—PALENCIA

RELOJERIA SUIZA
PEDRO CIEZA
Mayor pral., 108
(al lado de los Riojanos)

Bonito surtido en relojes extraplano en todos los metales. Cadenas de todas clases. Especialidad en relojes de pared y despertadores. Taller montado con los adelantos más modernos. Reparaciones mecánicas. Garantía verdad de uno a tres años.

Valladolid
GRAN RESTAURANT DE ROMA
— DE —
Manuel Rodríguez
(dueño del antiguo Hotel Iberia de Palencia)
Santander, núm. 10.—VALLADOLID.
TELÉFONO NÚM. 188

Gabinetes para familias o personas independientes con luz eléctrica y timbres
Casa especial para bodas y banquetes
Coche de la casa a todos los trenes.

Boletín Religioso
Jueves.—San Simplicio, San Pablo y Santa Genara.

En la Catedral hay dos Misas cantadas y o mismo los dos días siguientes. Todos los días de cuaresma habrá misa en la Ermita de Jesús Nazareno a las once.

Los Hermanos de San Juan de Dios están celebrando en su iglesia un solemne novenario a su Santo Fundador: todos los días a las seis de la tarde se expone a S. D. M., de pués se reza la visita y el rosario, se canta la letanía, se recita la novena, se hace la reserva y se termina con un himno al Sante Patriarca. En San Lázaro, a las cinco y media de la tarde Catequisis, Rosario y plática doctrinal.

MERCADOS
Palencia, 1.—Ayer como día de mercado, no obstante el carnaval, se vió muy concurrido el de cereales, notándose para lización a primera hora, pero más tarde principiaron ha hacerse operaciones por los compradores. Ha principiado la siembra de primavera en todas partes y se lleva a efecto con regularidad. Los precios que rigieron en el mercado de ayer fueron, para la fanega de trigo a 43 reales, la de centeno a 31, la de cebada a 22 y la de avena a 15.

Valladolid, 28.—En esta plaza se ofrece hoy trigo a 45 50 y de Rioseco a 44 25.

Se ofrece aquí el centeno a 33 y de Peñafiel a 30 50.

Hay muy pocos compradores de cebada y las ofertas son hoy a 23. Ceden avena a 17 y se vende poca.

Rioseco, 27.—Sin entrada en el mercado, fijándose como precio nominal el de 43 a 43 50 reales. La tendencia es sostenida y las ofertas en partidas son a 44 50. Tiempo bueno.

Medina del Campo, 27.—Entraron 1.000 fanegas de trigo a 45 y 45 50 reales 94 libras, 100 de centeno a 29 y 30; 250 de cebada a 24 50 y 25; 400 de algarrobas a 22 y 22 50. Tendencia sostenida. Tiempo bueno y campos, regulares.

Nava del Rey, 27.—Se ofrecen 1.000 fanegas de trigo a 46 reales las 94 libras y pagan a 45. Se han vendido 400 fanegas a 45 50. La tendencia es floja. Se cotiza: trigo superior 45 50, bueno 45, corriente 44, centeno 30, cebada 24, algarrobas 22, garf banzos de 100 a 120. Harina 1.ª a 16 50 reales arroba, 2.ª a 16, 3.ª a 15. Vino blanco a 22 cántaro, viejo de 28 a 60, tinto a 22. Sigue el tiempo bueno.

Peñafiel, 27.—Entrada de hoy 30 fanegas de trigo, pagado a 45; 120 de yerros a 28 50. La cebada vale a 23, centeno a 29, avena a 15 50, muelas a 26, algarrobas a 24.

Barcelona, 27.—Se ha vendido trigo de Cáceres y don Benito a 44 50, de Peñafiel y Cantalapiedra a 45 25, Aranda 44; Medina del Campo 46. Llegaron 77 vagones trigo, 12 harina, 5 cebada, 1 avena.

Por telégrafo
Tercera conferencia
MADRID 1

Lo que dice Canalejas
En el Consejo que mañana se celebre en Palacio se tratará del plan de obras del Sr. Gasset, de las bases de reformas militares y del servicio obligatorio. También se tratarán asuntos relacionados con el Vaticano. Los acuerdos no se darán a la prensa sin que antes lo sepa Roma. El señor Canalejas nos manifestó que el Gobierno seguirá una conducta firme sin detenerse en los obstáculos que se le pongan por delante. Añadió que no había motivos de desalientos y calificó de imbéciles dichos rumores. El gobierno resolverá las cuestiones de las Canarias, de exacciones y de Africa, y llevará a la práctica las reformas de Guerra y el plan de obras hidráulicas de Gasset. Y por último, dijo que no existen razones para que se diga que marcharía solo, en cuyo caso abandonaría el poder por motivos que tuvieran explicación en el parlamento.

No viene Cobián
El jefe del Gobierno ha recibido un telegrama del ministro de Hacienda en el que este le participa que su salud le impide venir al consejo que se celebrará mañana.

Entierro de un magistrado
Ha constituido una importante manifestación de duelo el entierro del magistrado del Supremo señor Gullón. El duelo le presidió el gobierno, y a él asistió toda la alta magistratura, infinidad de políticos y los señores Azcárraga, Luque, Alvarado, Dávila, Rodrigañez, Villanueva, Sánchez Román, Galbatón, Inclán, Martínez del Campo, Ibarra, Requejo, Ruiz Jiménez, Vicenti y Montero Villegas. La carroza fúnebre iba tirada por seis caballos, siguiendo tras ella numerosos carruajes.

IMPRESA Y LITOGRAFIA
ALONSO E HIJOS.—Mayor pral., 71

Indicador de Ferrocarriles

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros en la estación de esta capital.

Núm.º el tren	CLASE	Observaciones	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE		Observaciones
					LEGADA	SALIDA	
60	Correo-Expres	1.º 2.º y 3.º	Santander	Madrid é Irún	24:00	0:21	
412	Correo-Expres	1.º 2.º y 3.º	Coruña y Gijón	Madrid	0:12	0:21	
411	Correo-Expres	1.º 2.º y 3.º	Madrid	Coruña y Gijón	2:20	2:31	
68	Correo-Expres	1.º 2.º y 3.º	Madrid	Santander	2:20	2:41	
400	Rápido	1.º	Coruña y Gijón	Madrid	3:02	3:05	Viernes, domingos
1092	Mercancías	1.º 2.º y 3.º	Palencia	Madrid é Irún		7:01	
71	Mixto	1.º 2.º y 3.º	Madrid é Irún	Santander	8:18	8:32	
421	Mixto	1.º 2.º y 3.º	Madrid é Irún	Coruña y Gijón	8:48	9:04	
1444	Mercancías	2.º y 3.º	Sahagún	Palencia	9:53		
1084	Mercancías	2.º y 3.º	Alar del Rey	Palencia	10:10		
1400	Mensagerías	2.º y 3.º	Sahagún	Valladolid, Miranda	11:37	11:47	
1403	Mensagerías	2.º y 3.º	Palencia	León		15:20	
51	Rápido	1.º y 2.º	Madrid	Santander	15:39	15:41	Martes, jueves y sábados
1069	Mensagerías	1.º 2.º y 3.º	Venta de Baños	Palencia	16:03		
1096	Mercancías	1.º 2.º y 3.º	Palencia	Venta de Baños		16:06	
50	Rápido	1.º y 2.º	Santander	Madrid	16:27	16:35	Lunes, miércoles y viernes
420	Mixto	1.º 2.º y 3.º	Coruña	Venta de Baños	17:01	17:08	
1073	Mercancías	2.º y 3.º	Palencia	Alar del Rey		17:12	
70	Mixto	id. id. id.	Santander	Madrid é Irún	17:59	18:14	
422	Mensagerías	id. id. id.	Gijón y Monforte	Madrid	20:05	20:20	
425	Mensagerías	id. id. id.	Madrid é Irún	Coruña y Gijón	21	21:15	
401	Rápido	1.º	Madrid	Coruña y Gijón	23:10	23:16	Jueves y domingos

Granja "EMILIA,"

Camino del Cristo del Otero, frente a la Estación.
HORAS DE VENTA: De tres á seis de la tarde

Se venden huevos para incubar, de gallinas de pura raza, escrupulosamente seleccionadas, á los siguientes precios:

Castellana negra, la docena, pesetas	4
Prat leonada, " " " "	6
Prat perdiz, " " " "	6
Prat blanca, " " " "	12
Uyandotte blanca, " " " "	8
Houdan, " " " "	7

Si alguna gallina de su corral se le ha puesto cueca, no la heche V. con huevos de la raza vulgar del país, porque no le conviene procrear una raza cuyas gallinas ponen solamente de 70 á 80 huevos al año; cualquiera de las seis razas citadas tienen una postura anual de 120 á 160 huevos, especialmente la Castellana negra que no baja de 140.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

- DE -

Pinillos, Izquierdo y Compañía

El día 21 de Septiembre y á partir de esta fecha cada 22 días, saldrá del Puerto de Cádiz un gran vapor de diez mil toneladas, con rumbo á Buenos Aires, con escala en Palmas y Santos, y cada 15 días saldrá de dicho puerto otro vapor de igual tonelaje con rumbo á la Habana y puertos de aquella Isla. Ambos admiten pasajeros de primera, segunda, tercera de preferencia y tercera clase.

Precios económicos. Los pedidos de pasajes han de hacerse por conducto de nuestro Representante con algunos días de anticipación á la salida de los vapores para no exponerse á carecer de cabida en las respectivas clases.

Nuestro Representante en Valladolid SR. GUERRA, calle de Núñez de Arce número 31, principal.

"Compañía del Pacífico"

Servicio Rápido con Vapores-Correos entre Santander y América del Sur.

El rápido y magnífico vapor correo

"BOGOTA"

saldrá de Santander el día 10 de Marzo, admitiendo pasajeros de segunda y tercera clase para Buenos Aires y carga y pasajeros para Montevideo, Bahr, Blanca, Port-Madryn, Punta Arenas, Corral, Coronel, Talcahuano, Valparaíso, Coquimbo, Taltal, Antofagasta, Tocopilla, Iquique, Arica, Mollendo y Callao.

El precio para Montevideo, Buenos Aires y Bahía Blanca, es de pesetas 225, incluso impuestos.

En la agencia de esta Compañía se facilitan gratis impresos, en los que constan los documentos que son necesarios para el embarque, conforme á la vigente Ley de Emigración.

Para precios é informes en general, dirigirse á sus Consignatarios

HIJOS DE BASTERRECHEA

Muelle, núm. 6.-SANTANDER

Para informes sobre precios y condiciones del pasaje de 2.ª clase, admisión de carga, documentos, etc., dirigirse también á

D. Mariano Arroyo
Avenida de la República Argentina, núm. 2.-PALENCIA.

ALONSO HIJOS

Única casa que cuenta en Palencia con completos talleres de

Imprenta, Litografía, Encuadernación,

montados con todos los modernos adelantos que la industria requiere y movida por energía eléctrica.

LIBRERÍA

Esta sección comprende cuanto abarca el ramo de escritorio, papel de cartas, tinta, libros de todas clases cuadernos, etc.

Despacho: Mayor pral., 71.
Talleres: Gil de Fuentes, 22

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

Se admiten hasta las cinco de la tarde, para la publicación en este Diario.

Administración MAYOR PRAL. 71

Vacuna Suiza Lausanne

Tubo para tres vacunaciones, una pesetas.

Ehrlich "606,"

(SALVARSAN)

Y APARATO Y LÍQUIDOS INYECTABLES

Farmacia de Jacinto Sanz Pasalodos. — Valladolid.

Automóviles "Minerva,"

Motor sin válvulas

Son los más elegantes, económicos y silenciosos. Gastan 25 por 100 menos que los automóviles con válvulas.

Catálogos y presupuestos:

GARAGE C. MODERNO

VALLADOLID

JOYERÍA DE MODA

"DIEZ"

Mayor pral., 70 ● Palencia ● Esquina al Patio Castaño

Gran surtido en Joyería, Platería y relojes de todas clases y marcas conocidas.

Taller especial para las composturas, garantizándose todo el trabajo.

"DIEZ"

PALENCIA

Fábrica de Relojes

Frente á la Estación

Único depósito del reloj JUVENIA

OBJETOS DE ESCRITORIO

Libros é impresos condecorados.

IMPRESA Y LITOGRAFIA

ALONSO HIJOS. — VALLADOLID

Sirvienta

Se necesita de unos 40 años de edad para Señora sola y de buena referencia.

Dirigirse á D.ª Teófila Escudero de Valdespina.

Almacén de Carbones minerales y vegetales

DE

Antonio Ruipérez Zamora

(frente á la iglesia de San Lázaro)

PALENCIA

Cok Piedra y Galleta á 2,25 pesetas quintal de 46 kilos.

Encina y Roble á 1,10 pesetas la arroba.

Ovóides á 2 pesetas quintal.

Cok metalúrgico á 2,50 pesetas quintal.

Piña superior á 1,25 pesetas arroba.

Piñas, el ciento, á 60 céntimos.

Hulla de fraguas, superior, á 0,7 y 8 reales quintal.

Y por toneladas, 45 pesetas tonelada cok y piedra, y por wagones á 42 pesetas tonelada sobre wagón estación de Palencia.

Plantas de chopo

Se venden 1.500 superiores, á precios económicos.

Dirigirse á D. Jorge Rodríguez, en Herrera de Río-Pisuerga.

ESTUCHES DE PAPEL

PARA LAS SEÑORITAS

Gran fantasía y novedad

Alonso Hijos. — Mayor principal, 71.